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Demonstração Intermediária

• Demonstração contábil intermediária
significa uma demonstração contábil
contendo um conjunto completo de
demonstrações contábeis, ou um conjunto
de demonstrações contábeis
condensadas.

• Período intermediário é um período
inferior àquele do exercício social
completo.



Demonstração Intermediária

• A demonstração contábil intermediária 

tem como objetivo prover atualização

com base nas últimas demonstrações 

contábeis anuais completas. Portanto, 

elas focam em novas atividades, eventos 

e circunstâncias e não duplicam 

informações previamente reportadas. 



Demonstração Intermediária

Materialidade 

• Na decisão de como se reconhecer,

mensurar, classificar ou evidenciar um

item na demonstração contábil

intermediária, a materialidade deve ser

estipulada com relação às informações

do período intermediário.



Demonstração Intermediária

Reconhecimento e mensuração 

Mesmas políticas contábeis que as anuais 

• A entidade deve aplicar as mesmas políticas

contábeis que são aplicadas nas

demonstrações contábeis anuais.



A entidade deve incluir as seguintes informações, no mínimo, nas

notas explicativas das demonstrações contábeis intermediárias, se

materiais e não evidenciadas em nenhum outro lugar das

demonstrações contábeis:

(a) uma declaração de que as políticas contábeis e os 

métodos de cálculo são os mesmos nas demonstrações 

contábeis intermediárias, quando comparados com a 

demonstração contábil anual mais recente; ou, se tais 

políticas e métodos foram alterados, uma descrição da 

natureza e dos efeitos dessa mudança. 



(b) comentários explicativos sobre

operações intermediárias sazonais ou

cíclicas;



(c) a natureza e os montantes dos itens não

usuais por causa de sua natureza, tamanho

ou incidência que afetaram os ativos, os

passivos, o patrimônio líquido, o resultado

líquido ou os fluxos de caixa;



(d) a natureza e os valores das

alterações nas estimativas de

montantes divulgados em período

intermediário anterior do ano corrente ou

alterações das estimativas dos montantes

divulgados em períodos anuais anteriores,

se tais alterações têm efeito material no

corrente período intermediário;



(e) emissões, recompras e reembolsos de 

títulos de dívida e de títulos patrimoniais; 



(f) dividendos pagos (agregados ou por 

ação) separadamente por ações ordinárias 

e por outros tipos e classes de ações; 



(g) as seguintes informações por segmento

(divulgação de informação por segmento é

requerida nas demonstrações contábeis

intermediárias:

(i)receitas de clientes externos; 

(ii) receitas intersegmentos; 

(iii) medida de resultado por segmento; 

(iv) ativos totais pelos quais tenha havido mudança significativa; 

(v) descrição das diferenças com relação à última demonstração 

contábil anual; 

(vi) conciliação do total dos resultados dos segmentos reportáveis ao 

resultado antes dos tributos da entidade e das operações 

descontinuadas;



(h) eventos subsequentes relevantes ao fim

do período intermediário que não tenham sido

refletidos nas demonstrações contábeis do

período intermediário;



(i) efeito de mudanças na composição da

entidade durante o período intermediário,

incluindo combinação de negócios, obtenção

ou perda de controle de subsidiárias e

investimentos de longo prazo,

reestruturações e operações

descontinuadas.; e



(j) mudanças nos passivos

contingentes ou ativos contingentes

desde o fim do último período anual

de relato.



Outros pontos que merecem atenção
• Reapresentação de demonstrações de períodos intermediários 

anteriores;

• Tributos

• Provisões

• Depreciações

• Estoques  

• G/P conversão de DFs

• DFs em economias hiperinflacionárias

• Impairment/testes de recuperabilidade



Ilustração de períodos requeridos a serem apresentados 

Entidade que divulga ou publica demonstrações contábeis intermediárias

semestralmente 

O exercício social da entidade acaba em 31 de dezembro (ano 

calendário). A entidade vai apresentar as seguintes demonstrações 

contábeis (condensadas ou completas) no seu relatório intermediário 

semestral de 30 de junho de 20X1: 

Balanço Patrimonial: 

Em 30 de junho de 20X1   e 31 de dezembro de 20X0 

Demonstração do Resultado e do Resultado Abrangente: 6 meses 

finalizando em: 30 de junho de 20X1   e 30 de junho de 20X0 

Demonstração dos Fluxos de Caixa: 6 meses finalizando em:

30 de junho de 20X1   e 30 de junho de 20X0 

Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido: 6 meses 

finalizando em 30 de junho de 20X1   e 30 de junho de 20X0 



Ilustração de períodos requeridos a serem apresentados 

Entidade que divulga ou publica demonstrações contábeis intermediárias

trimestralmente

O exercício social da entidade acaba em 31 de dezembro (ano calendário). A

entidade vai apresentar o Balanço Patrimonial (condensado ou completo)

no final do período intermediário e o comparativo do ano financeiro

imediatamente anterior, nos seus três relatórios intermediários trimestrais:

de 31 de março de 20X1 (1º trim 20X1) 31-mar-20X1   e 31-dez-20X0 

de 30 de junho de 20X1 (2º trim 20X1) e 30-jun-20X1   e 31-dez-20X0 

de 30 de setembro de 20X1 (3º trim 20X1)  30-set-20X1   e 31-dez-20X0 



Demonstrações do Resultado e do Resultado Abrangente do período 

intermediário corrente e acumulado do ano, comparadas com os 

mesmos períodos do ano anterior: 

1º Trim 20X1: 

(três meses) 01-jan-20X1 a 31-mar-20X1 e 01-jan-20X0 a 31-mar-20X0

2º Trim 20X1: 

(três meses) 01-abr-20X1 a 30-jun-20X1 e 01-abr-20X0 a 30-jun-20X0 

(seis meses) 01-jan-20X1 a 30-jun-20X1 e 01-jan-20X0 a 30-jun-20X0 

3º Trim 20X1: 

(três meses) 01-jul-20X1 a 30-set-20X1 e 01-jul-20X0 a 30-set-20X0 

(nove meses) 01-jan-20X1 a 30-set-20X1 e 01-jan-20X0 a 30-set-20X0 



Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido acumulada no 

ano até a data do período intermediário, comparada com o mesmo 

período do ano anterior: 

1º Trim 20X1: 

(três meses)  

01-jan-20X1 a 31-mar-20X1   e  01-jan-20X0 a 31-mar-20X0 

2º Trim 20X1: 

(seis meses) 

01-jan-20X1 a 30-jun-20X1   e  01-jan-20X0 a 30-jun-20X0 

3º Trim 20X1: 

(nove meses) 

01-jan-20X1 a 30-set-20X1   e  01-jan-20X0 a 30-set-20X0 



Demonstração dos Fluxos de Caixa acumulada no ano até a data do

período intermediário, comparada com o mesmo período do ano

anterior:

1º Trim 20X1: 

(três meses) 

01-jan-20X1 a 31-mar-20X1   e  01-jan-20X0 a 31-mar-20X0 

2º Trim 20X1: 

(seis meses) 

01-jan-20X1 a 30-jun-20X1   e 01-jan-20X0 a 30-jun-20X0 

3º Trim 20X1: 

(nove meses) 

01-jan-20X1 a 30-set-20X1   e  01-jan-20X0 a 30-set-20X0 


